
Sujet Droit

Correction du devoir surveillé de mathématiques n◦1

Exercice 1

x2 − 2x + 3 = (x − 1)2 − 1 + 3 = (x − 1)2 + 2
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Exercice 2

x2 + 2x − 3 = (x + 1)2 − 1 − 3 = (x + 1)2 − (2)2

= (x + 1 + 2)(x + 1 − 2) = (x + 3)(x − 1)
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Exercice 3

1. On calcule le discriminant du trinôme x2 + x − 2 .

∆ = 12 − 4 × 1 × (−2) = 9

Le trinome possède deux racines :

x1 =
−1 +

√
9

2 × 1
= 1 et

−1 −
√

9

2 × 1
= −2

L’équation x2 + x − 2 = 0 admet pour ensemble solution S = {−2; 1}.
2. On calcule le discriminant du trinôme 2x2 + 3x − 9.

∆ = 32 − 4 × 2 × (−9) = 81

Le trinome possède deux racines :

x1 =
−3 +

√
81

2 × 2
=

3

2
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L’équation 2x2 + 3x − 9 = 0 admet pour ensemble solution S = {−3;
3

2
}.

3. Le trinôme x2 + x− 6 admet pour racines 2 et −3, son signe est celui du coefficient de x2

donc positif à l’extérieur des racines.

L’inéquation x2 + x − 6 > 0 admet donc ensemble solution S = ] −∞;−3] ∪ [2;+∞[ .

4. On remarque tout d’abord que l’inéquation x(2x + 5) < 3 peut se mettre sous la forme

2x2 + 5x − 3 < 0. Le trinôme 2x2 + 5x − 3 admet pour racines
1

2
et −3, son signe est

contraire à celui du coefficient de x2 donc négatif à l’intérieur des racines.

L’inéquation x(2x + 5) < 3 admet donc pour ensemble solution S = ] − 3;
1

2
[ .

Exercice 4

1. L’équation y = −3x2 − 12x − 16 de la parabole peut se mettre sous la forme canonique :

y = −3(x − (−2))2 + (−4)

Le sommet de la parabole d’équation y = −3x2 − 12x − 16 a donc pour coordonnées :

S(−2;−4)

2. L’équation de la parabole est de la forme y = a(x − 4)2 + 3. le point P (5; 5) appartient à
la parabole donc 5 = a(5 − 4)2 + 3 d’où a = 2.

L’équation de la parabole de sommet S(4; 3) passant par le point P (5; 5) est donc :

y = 2(x − 4)2 + 3
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